Exercice1: 
I- On considère deux molécules : dioxyde de carbone (CO2) et sulfure d’hydrogène (H2S):
1- Ces molécules sont-elles polaires ? Justifier votre réponse. 
2- Le chlorure de calcium de formule CaCl2 est un cristal ionique contenant des ions calcium et des ions chlorure. Vous dissolvez dans d'eau une quantité de chlorure de calcium tel que la concentration du soluté est : C1=0,2 mol/l.
2.1. Ecrire l’équation de dissolution du chlorure de calcium dans l’eau. 
2.2. Déterminer l’expression de la concentration molaire effective de chacun des ions
     chlorure et des ions calcium dans la solution en fonction de C1, puis calculer 
     leurs  valeurs. 
     On donne : χ(O) > χ(S) > χ(C) > χ(H)   et   χ(Cl) > χ(Ca)
II- Une quantité n=2mol d’oxyde de fer magnétique Fe3O4 réagit avec une quantité
n=4 mol d’oxyde de carbone CO et il en résulte le fer Fe et le dioxyde de carbone CO2.
1- Ecrire puis équilibrer l’équation de la réaction. 
2- Tracer le tableau d’avancement de cette réaction. 
3- Déterminer l’avancement maximal et le réactif limitant. 
4- Déterminer les quantités de matière des réactifs et des produits à la fin de la réaction. 
5- Présenter les variations de la quantité de matière des produits et des réactifs en fonction de l’avancement x de la réaction. 
6- Déterminer la masse de Fer qui se forme à la fin de la réaction. 
On donne :M(Fe)=56g.mol-1
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Exercice 6:La figure suivante est la reproduction à 1/4ème
du mouvement du centre d'un mobile autoporteur
attaché en O fixe sur une table horizontale.
L'intervalle de temps séparant deux marques
consécutives vaut τ =80ms.
1- Que peut-on dire du mouvement considéré ?
Pourquoi ?
2- Calculer la vitesse linéaire v3 à l'instant t3 au
point M3.
3- Calculer la vitesse angulaire ω1 du mobile à
l'instant t1 au point M1.. Préciser l’unité.
4- Représenter le vecteur vitesse du mobile aux
instants t3 et t6 en utilisant l'échelle convenable
5- Le vecteur vitesse est-il constant au cours du
temps ? conclure .
6- Calculer la vitesse angulaire en tours/min et
déduire La période et la fréquence de ce
mouvement.
7- Donner l'équation horaire de l'abscisse
angulaire du point M en prenant comme origine
Mo , position du mobile à l'instant t = 0.
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Exercice 2: 
Si-Brahim a lancé une bille verticalement vers le haut à 
une altitude ℎ = 1,0𝑚 avec une vitesse ∨ = 10 𝑚⁄𝑠. 
On considère que le poids est la seule force appliquée 
à la bille (chute libre).On donne 𝑔 = 10𝑁⁄𝑘𝑔. 
Calculer en utilisant le théorème de l’énergie cinétique : 
1- La hauteur maximale atteinte par la bille. 
2- La vitesse de la bille lorsqu’elle retombe sur le sol.






Exercice 3: 
On considère une polie homogène de rayon 𝒓=𝟓𝒄𝒎, peut tourner autour d’un axe horizontal Δ passant par son centre. Le moment d’inertie de cette polie par rapport à l’axe Δ est 𝑱Δ=𝟐,. 𝒌𝒈.. Un fil inextensible est enroulé sur la gorge de la polie, et l’autre extrémité du fil est attachée à un solide de masse 𝒎=𝟎.𝟖𝑲𝒈. Le solide peut glisser sans frottement sur un plan 𝐴𝐵 incliné d’un angle 𝜶=𝟑𝟎° par rapport à l’horizontal. 
A un instant 𝑡=0 on libère le solide sans vitesse initiale, et  la polie tourne autour de son axe. Le solide arrive au point B avec une vitesse 𝒗𝑩=𝟑 𝒎.. 
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1- Calculer le travail effectué par le poids du solide de A à B. telle que 𝑨𝑩=𝟏.𝟓 . 
2- [bookmark: _GoBack]En appliquant le théorème de l’énergie cinétique sur le solide entre A et B, déduire l’intensité T da la force appliquée par le fil sur le solide. 
3- Au point B, on coupe le fil. Calculer la vitesse angulaire de la polie à cet instant. 
4- Calculer le moment 𝑴Δ de la force de frottement, sachant que la polie fait 4 tours pour s’arrêter à partir du moment auquel on coupe le fil. 
On donne : 𝒈=𝟏𝟎𝑵.𝑲𝒈−𝟏
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